

K ü l ö n f é l é k.

(Az erdő törvény javaslat.) Említettük, hogy közgazdászati ministeriumunk kebelében, mely a mindinkább elharapódzó erdőpusztítások meggátlása tekintetéből lehető rövid idő alatt egy kimerítő s a változott megyei közigazgatási viszonyokhoz idomított erdészeti törvényjavaslatot készül az országgyűlés elé terjeszteni, élénk tárgyalások folynak ezen erdő-törvény végleges megállapítása felett. Most a felől értesülünk, hogy már kidolgoztatott a törvényjavaslat, melyben erdeink biztosítására, az erdő pusztítási vétségek büntetésére, s az ország befásítására vonatkozó sok új és nagyfontosságú határozat talált helyet, egy január 3-án a közgazdászati miniszter elnöklete alatt egybe ülő szakbizottság által fog tanácskozás alá vétetni, melybe több szakférfiu és országgyűlési képviselön kívül az országos erdészeti és orsz. gazdasági egyesület küldöttei, valamint az erdővétségek büntetése iránt megállapítandó eljárás tekintetéből az igazságügyminiszteriumnak egy-egy képviselője is meghivattak. (P. N.)

Hallgatók száma a mariabrunni es. k. erdőakadémian 1869-70 tanévban mind a három évfolyamban 65 rendes, 6 rendkívüli, összesen 71; ezek közt magyar 7.

A tizedes mértékről szóló törvényjavaslat a P. N. szerint már készen van s véleményezés végett megküldetett valamennyi kereskedelmi és iparkamarának (Hát a mérnök- erdészeti- és gazdasági egyesületeknek miért nem? Szerk.) Különösen felhivatott a kamarák figyelme arra; óhajtandónak tartják-e hogy a vámfont és vámmázsa az új mérték mellett is fennmaradjon. (Egyvámfont = 2 kilogramme, és 1 vámmázsa = 2 métermázsa = 200 kilogramme.)

A keszthelyi m. k. gazd. fels. tanintézet 1868-9 évi értesítvény. E czim alatt jelent meg **Balás Árpád** tanár által szerkesztve egy 74 8-ad rét oldalra terjedő ügyesen és díszesen kiállított füzet mely részletesen közli: 1. Az intézet szervezetét 2. Az alap- és fegyelmi szabályokat, 3. A tanári testület névsorát, 4. A tantárgyak felosztását, 5. Az előadások vázlatát, 6. A tanulmányi kirándulásokat, 7. A tanóra ren-

det, 8. A hallgatók névsorát 1865-6, 1866-7, 1867-8 és 1868-9-ben; 9. Az intézeti gazdaság leírását; 10. A kísérleti tér leírását, 11. Az intézeti kertek leírását; 12. Az intézeti könyvtár, az intézeti olvasóterem, és az intézeti segély egylet állását. 13. Az intézeti gazdaság és kísérleti tér térképét. Megszerezhető az érdekes füzet a keszthelyi fels. gazd. tanintézet igazgatósága ntján.

„**Utmutatás a kezdő gazda gyakorlati kiképzésére.**“ E napokban fog megjelenni egy valóban érzett hiányt pótló mű, mely a fels. gazd. tanintézetekre készülő ifjaknak alapos utasítást nyújt miként kellessék magukat tanpályájukra előkészíteniök. A mű szerője Balás Árpád a keszthelyi fels. gazd. tanintézet derék tanára. Előfizetéseket 1 ftal elfogadt e 8—9 ivet foglaló műre a szerző Keszthelyen.

A **magyar erdei terménybank** nem létezik többé, vagy nem is létezett, legalább nem jött tudomásunkra hogy életének legkisebb jelét adta volna, legfeljebb azt, hogy az E. L. 1869 évfolyamára előfizetett melynek 12 füzete mind gazdátlan Pestről a következő hátirattal érkezett vi-za: „be. teht nicht mehr. Bach“. —

A „**Vadász és Versenylap**“ 1870-ik évi XIV-ik évfolyama bővített terjelemben fog megjelenni havonként háromszor két két iven. Előfizetési díj egész évre 10 ft, félévre 5 ft. Szerkesztik Keve József és Sárkány Ján. Fer. Az előfizetési pénzek Pestre, barátoktere 7-ik szám, a V. és V. kiadó hivatalához intézendők. Ajánljuk ezen külsőleg igen csinos, belsőleg változatos, érdekes, mulattató és oktató, bőtartalmu élénk lapot t. olvasóink s különösen szaktársaink szives pártfogásába.

Szerkeszti és kiadja: **Wagner Károly.**

Főmunkatárs: **Divald Adolf.**

Selmecz, 1870. Nyomatott Mihalik István-nál.